

## 团结人物

几年吃住在瓮安，协调沟通亲力亲为，推进工作一项项落实。

“从2021年骐信举行开工典礼，到2024年4月15日焦炉烘炉点火，三年时间里，我一直在走审批程序。特别是贵州省内对生产能耗、环保标准把控严格，一方面我们不断调整设备和技术，另一方面也在政策范围内寻求支持。”钟志甫说，如果手续不齐就动工，则属于违规，这与骐信的企业精神相抵牾。

“骐信项目我们没有融资，除了政府给的5亿元新动能基金，剩余近20亿元都是我个人出资，也是想让潜在投资人对这个项目更有信心。”钟志甫坦言，其间承担的压力也是巨大的。比如年底了，资金却跟不上了，而供应商正等着结款、工人还等着发工资、设备还等着运进来；比如已经投入了3亿多元推平土地，项目却因审批没完成而建设停滞。别无他法时，他只能动用自己在广东、安徽、浙江的工厂资源来处理骐信面临的困境。

过去几年间，常有这样的时刻，让钟志甫觉得，好像已经走了很远很难的路，但一下子又回到了原点。每当这时候，他都感到很无助，却很少往外诉说。回温州面对家人时，他也是报喜不报忧。“让家人们安心管理已经成熟的企业。至于在贵州开辟的新事业，如果需要有人来承担风险和压力，那就我来。”

钟志甫说，在他最困难、一筹莫展的时候，民革贵州省委会给了他莫大的帮助。2020年12月，

正值新冠疫情期间，项目建设的产能、能耗等关键指标审批流程推进缓慢，时任贵州省人民政府副省长、贵州省与民革中央合作开展产业项目招商领导小组负责人，民革贵州省委会主委王世杰率队，冒着风雪从贵阳赶去瓮安调研。冬天的贵州，下雪之后的道路结上冰霜，看到调研组一路风尘仆仆、踏着冰雪而来，钟志甫内心无比感激。

“世杰主委看到我们这个项目是真正投入。他说：‘民革招商来的企业，我们一定要负责到底！’”很快，在民革贵州省委会的协调下，贵州省发展和改革委员会、生态环境厅、自然资源厅、工业和信息化厅、应急管理厅等部门联合开会，保障了骐信项目审批手续的顺利推进。“民革组织这次雪中送炭让我更有信心。有困难，民革组织都会帮忙！”钟志甫说。

根据国家“能耗双控”（能源消费强度和总量双控制度）政策要求，黔南州在“十四五”规划时期获得的新增能源消费总量指标为80万吨标准煤。

“其中，骐信项目获批能耗指标达37万吨标准煤。鉴于该项目属于新能源配套企业，贵州省特从省级能耗指标储备中予以专项调剂37万吨标准煤，保障了我们项目的顺利推进。我们企业的落地、建设、试产都离不开中共贵州省委、省政府，特别是省委统战部和民革贵州省委会的大力支持。”钟志甫表示，回报信任的最好方式，就是全力将项目建设好、运营好，为贵州省“富矿精开”战略实施和经济社会高质量发展贡献更多力量。



2022年11月，工人在焦炉底板捆扎钢筋。